

知本、池南、地理中心等，並開闢全省五大山脈的登山步道，配置登山步道沿線的山莊、避難小屋達五十餘處。對早期以迄目前提供國民戶外遊樂去處的貢獻甚大，同時每年亦配合救國團青年自強活動的舉行，整建各項設施，如合歡山之各山莊，大壩尖山的九九山莊等，使青年能藉森林遊樂活動體驗人生及激發自強的意識。目前據統計每年前往國有林旅遊的人數達830萬人次，其經濟效益每年高達160億台幣，對國家的經濟及社會之影響至大，也是實踐先總統蔣公民生主義育樂兩篇補述中的為國民造就康樂環境，增進國民康樂生活的昭示的成果。

目前由於經濟起飛，國民的休閒生活需求已成為生活重心，預測至民國90年，我國將邁入已開發國家之林，再衡量當前每逢假日各森林遊樂區均人滿為患，且成長的趨勢日漸增大，林務局自民國69年起即着手調查新的森林遊樂資源，並逐步整建，例如近年完成的大雪山森林遊樂區，瑞龍瀑布、富源蝴蝶谷、雙流森林遊樂區、三峽滿月園等，均是國民假日流連忘返的地方。

但為長期發展需要，林務局於民國74年已完成全省森林遊樂資源的調查及評估工作，計未來將發展的森林遊樂區有五十三處，自民國74年起已陸續規畫十六處，並已擬訂計畫逐期實施整建開放。

森林遊樂經營的新理念

森林法的修訂已於民國74年12月完成，依修訂完成的森林法的精神在賦予林業經營保育森林資源，提升國民生活素質的任務，因此可以說森林是未來保障

國民生活素質提高的主要環境，因此森林經營將偏向於保育及遊樂利用的型態，此一型態是最符合現代企業經營以消費者為導向的經營。

森林遊樂經營在此一原則下，林務局將以強調滿足遊樂需求的理念，從事森林遊樂區的規畫、開發、經營管理。對遊客林務局向以強調提供旅遊安全、舒適、廉價、方便的森林遊樂區及服務為宗旨。

對一般森林遊樂事業發展而言，未來森林遊樂區的開發，強調鼓勵民間投資。依森林法的規定，為設置管理森林遊樂區應擬訂管理辦法，林務局目前正配合農委會研訂中。在辦法中將未來森林遊樂區中的住宿、遊樂設施等除政府經營者外，將指定部份項目交由民間投資經營，俟「森林遊樂區設置管理辦法」完成後，可預見森林遊樂事業將更蓬勃發展，而遊客亦將可以享受到更高品質的森林遊樂活動。

鼓勵民間投資雖可帶動森林遊樂事業發展，但必先政府完成各項公共設施，及造就投資環境。目前林業財務較為困難，如無中央補助，或設立森林遊樂發展基金制度，甚難達成此一民間投資政策。因此除積極配合研擬森林遊樂區管理辦法，並完成法定程序，作為以後執行的法律依據外，爭取中央的撥款，完成先期的公共設施建設是重要工作之一。

森林遊樂事業的發展，不僅可增加國民戶外遊樂的去處，且是達成民生主義社會建設的最有效途徑之一，對國家的經濟發展亦甚有助益，且森林遊樂發展是基於森林資源多目標利用的觀點，在自然保育的原則下，以滿足國民旅遊需求導向的經營理念，為國民提供更多品質的服務，以達成提升、保障國民生活素質的要求。

梨、蓮霧、芭拉、楊桃、蘋果、水蜜桃、芒果、釋迦、
柑桔、荔枝、葡萄……等採收後開花前
需要鎂元、鈣質及特殊微量元素之補充

請即用：

果樹牌

鎂綠要素
是新奇鹼性土壤改良肥效劑

提高甜度
防止落果

徵求銷售商

備有說明書 歡迎來信，來電話詢問

歡迎農友直接函購

立晟化工廠有限公司榮譽出品

公司：台中市西區後龍街57-3號
(04) 2229055(公司) · 2792820(工廠)